

教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆ 政策信息
- ◆ 教育视窗
- ◆ 投诉建议
- ◆ 违规举报

# 全市教育系统 开展九项行动 护航新学期安全

本报讯(记者 李文斌)近日,记者从教育系统秋季开学工作部署会上了解到,为确保全市大中小学顺利、安全开学,市教育局全面开展大检查、大排查,强化源头治理,采取有效措施开展安全工作“九项”行动,有效防范和遏制各类安全事故的发生。

全面做好师生安全教育工作。结合重要节点、重点时段、季节特点,多种形式开展生命财产、食品、防中毒、防欺凌等专题教育。

保质保量推进双重预防体系建设。积极推进双重预防体系的建设和运用,实现学校风险隐患排查治理工作“自查、自纠、自报”,高标准完成双重预防体系建设任务。下发了110万元专项资金,为11个市直义务教育阶段中小学校双重预防体系建设提供资金保障。

做好防疫物资安全管理。根据相关规定做好疫情防控物资的使用、保存和管理,要求各学校严格加强疫情防

控消杀物资安全管理。夯实校园食品安全责任。建立健全食品安全各项管理制度和规章制度,全面落实食品安全主体责任,做好食堂规范化管理工作,定期进行食品安全隐患排查,确保广大师生“舌尖上的安全”。

组织校园消防演练。定期开展消防安全专题教育活动和应急疏散演练,严格执行消防安全制度,全面做好火灾高发期消防隐患排查整改工作,“打通生命通道”消

防安全专项治理。筑牢校园安防防线。加强“人防、物防、技防”建设,实现专职保安员配备率、封闭化管理达标率、一键式报警和视频监控系统的达标率“三个100%”,定期排查、汇总、分析校园周边存在的安全风险隐患,强化工作联动。

抓好学生上下学交通安全和校车管理。加强交通安全教育,引导师生文明出行。全面加强校车安全管理,加大校车安全工作领导责任、

安全管理责任落实力度。做好预防校园欺凌工作。定期对中小开展防校园欺凌专题教育,在校园设置防欺凌举报公示牌和举报箱。定期开展防欺凌专项排查,及早发现、及时干预。

做好预防未成年人溺水专项治理工作。全面落实防溺水安全管理“八个一”和“六不一会”教育宣传工作,切实提高学生的防溺水避险防灾、自救自护和智慧救援能力。

## 郾城区多部门 联合整治校外托辅机构

9月7日,郾城区区政府组织区教育局、市公安局郾城分局、应急管理局、市场监督管理局郾城分局、住建局、沙北街道办事处等部门组成的联合行动小组对辖区校外托辅机构开展专项检查整治行动。

检查中,教育部门查看有无办学许可证、疫情防控工作是否落实,市场监管等部门查看有无

符合要求的营业执照、餐饮许可证等合法证照,应急管理部门查看有无消防安全隐患,市场监管部门查看有无食品安全隐患,公安部门查看有无其他安全隐患及私搭乱建问题。本次专项检查整治行动对4家存在证照不全、安全隐患等问题的托辅机构现场开具实施行政强制措施决定书,封存托辅机构厨房2处。

刘宇

## 召陵区教育局 专项治理校外培训机构

今年7月份以来,召陵区教育局等四部门联合开展校外培训机构专项治理行动,切实减轻中小学生课外负担,取得阶段性成效。

截至8月20日,全区共摸排无证培训机构78所,按照“整改一批、取缔一批”的原则分

类治理,对具备办学条件的18所培训机构依法办理了办学许可证。对剩下的60所无证培训机构,四部门联合执法责令48所机构拆除门头,停业整顿,并下发停办通知书;对存在隐患的12所培训机构依法取缔。

李大更

## 郾城区教育局 开展网络募捐活动

9月2日-8日,郾城区教育局积极组织全区各校开展“99公益日”网络募捐活动。

各学校通过多种形式宣传“99公益日”网络募捐的意义,组织党员教师开展“99公益日”网络募捐。为汇集更大的爱心,助

力见义勇为,区教育局组织志愿者走上街头,向广大群众讲解该项目详情及公益事业的意义,宣传带动更多群众一起参与本次公益行动。目前,郾城区教育系统通过网络募捐共筹集善款11万余元。

潘范学

## 张向华:让学生在爱中成长



图片由临颖县实验小学提供  
■本报记者 李文斌  
1998年,张向华从漯河市

范学校毕业后就到临颖县实验小学任教。从她踏上三尺讲台的那一天起,她就实践“学高为师,身正为范”的理念,严谨扎实地开展教学工作,认真钻研业务,做到爱校如家,爱生如子。她说:“作为教师,要有奉献精神、有爱心,要让师爱如无声的春雨滋润学生的心灵。”

从教22年来,张向华一直将“脚踏实地,大胆创新”作为自己的座右铭。在教学中,她认真学习新教学大纲,努力探索素质教育的新途径,以新思路、新方法来指导工作,在教中研、研中改。凭着对本职工作精益求精的态度,张向华探索出了“创、疑、究、结”四步教学模式。由此创设出宽松和谐的课堂氛围,不仅促进了学生全面和谐发展,也使培养学生创新精神这一想法

更具可行性,还能让学生主动去观察、思考、分析、探究、总结,变低级接受型学习为高级探究型学习。学生在相互激励、相互帮助中广泛参与学习的全过程。

有效和高效的课堂教学是提高教学质量的关键。如何更好地把握课堂这宝贵的40分钟呢?张向华有自己独特的方法,她从备课入手,深入钻研教材,挖掘知识重难点及内在联系,精心设计教学环节和课堂练习,使自己在课堂上游刃有余。走上讲台的张向华始终保持着高昂的情绪状态,她认为,老师能怀着愉快的心情面对学生、面对课堂,课堂效果会事半功倍;“上课时还要注意精讲多练,把握好讲和练的关系,学生能讲的教师不讲,学生能做的教师不做,需要教师引

导的,教师要及时出来引导。”

张向华每一节课都要深入剖析、反思,对每个教学环节预设与实际是否吻合、学生学习状况、教师调控状况等方面认真总结,找出规律,在不断反思中学习,提升教学质量。

班里的学生成绩有好有坏,如何让学生们都不掉队,张向华也有自己的办法。她偏爱后进生,严爱优秀生,博爱中等生,使各类学生都有不同程度的进步与提高。在帮助学生成长的同时,她也没有忘记要做一个学习型、研究型的教师。她阅读大量关于教育理论的书籍,认真学习。同时勤钻研、多思考、细研究,使自己的专业知识与业务能力有了较大的提高。在课改方面,张向华努力探索,为学校的现代教育不断进步做出贡献,她

教学成果显著,得到学校领导的高度评价并大力推广。

2014年,张向华被评为市级“骨干教师”,2015年被评为“河南省中小学幼儿园骨干教师”;2015年3月,她被评为漯河市小学数学“教坛新秀”;2016年9月,她承担“漯河市2016年中小学教师继续教育专业科目远程培训”项目,被评为优秀工作坊坊主;2017年9月,在我市举行的微课大赛中,她主讲的《圆锥的体积》一课获三等奖……

张向华说:“三尺讲台是我勤奋耕耘的热土,更是不懈验证自我、实践自我、提高自我的天地。我会加倍努力,以省骨干教师的身份严格要求自己,在教育创新上积极钻研、探究学习,使教学水平更上一层楼。”



9月3日,武警漯河市支队组织人员到受降路小学慰问教师。  
宛军 摄



近日,源汇区受降路小学分校开展“心连心”大走访活动,家访该校建档立卡贫困户学生。  
王新惠 摄



9月3日,市实验中学举行2020年家庭教育感恩活动。  
胡辉 摄



9月7日,郾城小学举行“中华孝道代代相传”主题教育活动。  
靳晓歌 摄

## 尊师重道 感怀师恩

### 郾城区实验小学

本报讯(记者 李文斌)9月7日,郾城区实验小学举行第三届“最美教师”表彰大会,对获奖教师进行表彰。

伴随着优美的旋律,“最美教师”一一登场。她们用耕耘与奉献,打动了身边每一个人,也收获了学生的笑脸、家长的美誉、社会的认可。获奖

教师代表王会慧说:“我只是做了最平凡的工作,而学校却给予我这样高的荣誉,唯有更加努力,一丝不苟地教书育人,才能不负领导的信任和家长的期盼。”随后,学校音乐教师王蒙与学生左右合唱了《听我说,谢谢你》,向老师们表达感激和祝福。



9月7日,源汇区许慎小学举行教师节表彰大会。  
董威远 摄

## 教育简讯

- 近日,源汇区泰山中路小学邀请市第二实验小学教师陈静到校举行师德培训会。李彩霞 李金萍
- 9月7日,郾城高中举行开学典礼暨教师节表彰大会。李松涛

## 临颖一高学子李鑫鹏 成为海军飞行学员

本报讯(记者 李文斌 刘岩)临颖一高2020届学生李鑫鹏被中国人民解放军海军航空大学录取,成为海军飞行学员,9月7日,该校领导一行到李鑫鹏家中送上祝贺牌匾和助学金。

收到牌匾和助学金后,李鑫

鹏和家人十分高兴。李鑫鹏的家人表示,感谢学校三年来对孩子的培养、教导和鼓励。临颖一高副校长段俊奎勉励李鑫鹏要珍惜进入重点高校学习的机会,努力学习,以更加优异的成绩回报父母、回报学校、回报祖国。

## 坚持是朵永不凋零的“花”

市实验中学西校区七(2)班胡杨

我家小院门口摆着一个花盆,里面长着一枝月季,是我心血来潮随手种下的。我心情好的时候会管管它,比如给它浇浇水、撒点肥料之类的,但也就三分钟热度。大多数时候,我这个“家长”都不理睬它。

一开始我盼着它长叶、吐绿,天天都来看它,但是一连几个星期过去了都毫无变化。我逐渐失去了耐心,便不再管它,让这个“孤儿”在花盆里自生自灭。其实,与月季同样“孤苦伶仃”的,还有我的各种兴趣爱好。比如,我喜欢看书,但已经好久没有翻上几页了;再比如我

学过弹吉他,但各种和弦、手法却已被忘得一干二净……

这天我坐在屋里,茫然若失地望着眼前的书架,一本书引起了我的注意。那是一本斯坦·李的传记,买来时我对它视若珍宝,然而没翻几页就把它束之高阁了。我重新翻开这本书细读起来。有创造力而又执着的斯坦·

李,是美国漫画界元老级人物,他笔下的英雄角色是陪伴无数人长大的亲密战友……

不知不觉,我读完了整本书,走出房门在开满鲜花的小院里深呼吸,那书香和着空气仿佛钻进了我身体的每一个细胞。转身间,脚边的一抹新绿吸引了我,莫非是花盆里的杂草?我俯

下身一看,原来是那棵月季吐出了新芽。我开心地笑了,不只为那抹新绿,还为那些被重拾的兴趣。

坚持,这美好的品质似乎更匹配我心爱的梅花。它是我学习的榜样,我需要这种品质,我要努力让坚持这朵“花”永不凋零。

辅导老师:李海洋

## 习作园地